



# ΜΕ ΜΑΡΞΙΣΤΙΚΟ ΦΑΚΟ ΤΑ ΚΑΚΑ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ,

Ο Κυβερνήτης της Κύπρου, πρώην άριστον αξιωματικό των Βρετανικών Βουλών με το όνομα «Κάπταιν Φλίτσορ», και νυν Λόρδος Ούιντερ, σε μια όμιλία του στην γεωργική έκθεση Λουρουτζίνας είπε πως η έλλειψη άριστων ειδών χρησίμων στους γεωργούς όφειλεται στον πόλεμο και τις δυσκολίες που προκλήθηκαν, τονίζοντας πως αυτό το μικρό γεγονός μάς διδάσκει πόσο μεγάλο κακό είναι ο πόλεμος! «Αλλά αυτό το γεγονός στην πραγματικότητα δεν είναι και τόσο χτυπητό για να δείξει πόσο κακό πράγμα είναι ο πόλεμος. Μπορούσε η Α.Ε., αν πραγματικά ήθελε να θύσει το ζήτημα του πολέμου και των κακών που φέρνει, να αναφέρει όχι την... έλλειψη σωλήνων στη Λουρουτζίνα της Κύπρου, με τις ατομικές δόμβες που ριχτήκανε στη Χιροσίμα και Ναγκασάκι, που μέσα σ' ένα δευτερόλεπτο εκατοντάδες χιλιάδες άνθρωποι, γέροι και νέοι, γυναίκες, παιδιά, άνθρωποι κλπ. εξασθενίστηκαν. Μπορούσε επίσης να αναφέρει πόσα εκατομμύρια άνθρωποι σκοτώθηκαν κατά τη διάρκεια του τελευταίου παγκόσμιου πολέμου. Μπορούσε ακόμα να αναφέρει πόσα πλοία βυθίστηκαν, πόσα εκατομμύρια τόνοι βορβών και εκρηκτικών υλών ριχτήκανε πάνω στην Εύρωπη, την Άσια, την Αφρική κλπ. πόσα εκατομμύρια σπίτια και δημόσια χτίρια εξασθενίστηκαν από τη γης. Μπορούσε να αναφέρει... και τί δεν μπορούσε να αναφέρει, για να αποδείξει πόσο ακακό πράγμα είναι ο πόλεμος». Μπορούσε ακόμα να αναφέρει και γιατί έγινε αυτός ο πόλεμος και γιατί θυσιαστήκανε σ' αυτόν τόσα εκατομμύρια άνθρωποι.

Αλλά... έχασαμε πως ο Λόρδος Ούιντερ είναι Κυβερνήτης της «Αποικίας της Μεγάλης Βρετανίας Κύπρου»; Γιατί αν άνοθερε το ΓΙΑΤΙ έγινε ο πόλεμος, θάτανε ανάγκη να αναφέρει και τις διακηρύξεις της Μ. Βρετανίας προς τους υπόδουλους σ' αυτήν λαούς. Και τότες θάτανε ξεκάθαρο σ' αυτόν το πιο κάτω ράπημα: «Τότε τί γυρεύετε σεις, ένας Άγγλος από τόσες χιλιάδες μίλια μακριά, σ' αυτό το νησί, σ' αν Κυβερνήτης του, που ό κάτοικοι του πιστέψανε (= ξεγελαστήκανε) από τις διακηρύξεις σας για ελευθερία και δικαιοσύνη και πολεμήσανε για αυτές τις διακηρύξεις σας;». «Γιατί εξακολουθείτε να κρατάτε με τη βία ένα λαό (και πόσους άλλους σ' αυτόν); που δεν έπαψε ούτε στιγμή να ζητά το φυγόν σας από τον τόπο του;»

## ΠΕΡΙΕΡΓΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ

Ο Λόρδος Ούιντερ, όμως, δεν περιορίστηκε μονάχα στο να διεγείρει τα αντιπολεμικά αισθήματα των κατοίκων της Λουρουτζίνας. Προσπάθησε να τους κάνει και... μάθημα περί κομμουνισμού! Και δήλωσε: «Θέλω να αποκαταστήσω τον μικρογεωργό στη γη». Ο κομμουνιστής θέλει να τον ΔΙΩΣΕΙ από τη γη με την πολιτική του κολαχτισμού! Ασφαλώς η Α.Ε. ο Κυβερνήτης της Κύπρου ή δεν θα ζει στην Κύπρο ή κάνει πως δεν αντιλαμβάνεται τί συμβαίνει γύρω του. Γιατί τότες πως μπορεί να δικαιολογήσει τις... επιδιώξεις του για αποκατάσταση του μικρογεωργού στη γη με την απόφαση της Κυβέρνησης του να ΔΙΩΣΕΙ τους γεωργούς της Ξυλοαγίου από τη γη τους και να την μετατρέψει σε πολεμική βάση; Τότες που πάει το... μίσος του για τον πόλεμο; Γιατί μας λέει από τη μια πως ο πόλεμος είναι κακό πράγμα κ' από την άλλη εγκυβρίζει πολιτικές βάσεις στην Κύπρο; Γιατί από τη μια μας λέει πως «θέλει να αποκαταστήσει την γεωργία στη γη» κ' από την άλλη να βιώνει από αυτή με τον πιο θείσιο τόπο; Πρόσπαθησε να πεπεισεί τον λαό να συνθηκολογήσει με τους ξένους αφέντες μας!

## ΟΠΩΣ ΤΑ ΠΡΟΛΕΨΑΜΕ

Επί τ'Αίλιου! Ο κ. Κληρίδης, «λαϊκός» βουλευτής Λευκωσίας, πέταξε την λευκή του και παραρυσάστηκε πως κοινοκρατία είναι! Αλλά, αντράνατε, πολιτικές απαιτήσεις, απενοσηλώση! Αλλά, όπως και να κοινοκρατήσουν, να μην είναι οι ίδιοι οι ίδιοι, με συντηρητική της Συντηρητικής Κριτικής και Πελαγονίου, για το ν'ήσανε ποτέ, ήπια από την άποψή του να θέλει από το εξωτερικό να προσπαθήσει να τον πολιτικοποιήσει, ήπια από την άποψή του να θέλει από τον περίφημο τσάι στην ΚΕΜ, ύστερα από τη διάβηση των δημοτικών ένοχων να τον... Ζήτησαν χρονιάτικη δέλεα κλπ. κλπ., ήρθε τότε ο «λαϊκός» βουλευτής μας με το άνακκοισθόν του που δημοσιεύθηκε στις εφημερίδες της προ. Τετάρτης, να αποδείξει πεποιθμένα πως είμαστε ήλότελα σιστοί στους χαρακτήρισμούς μας γι' αυτόν.

Το μόνο που θέλουμε με το σημειώμα μας τούτο είναι να πληροφορηθούμε τον κ. Κληρίδη πως μετασπώνται με τις άγγελίες του στις εφημερίδες για την έξελευση άπεργουσιών. Το καλύτερο ποίνει να κάνει είναι... να αποστρέψει στον Πισσάο και τις Νέες Συντηρητικές για να τον προμηθεύσουμε με το άπεργουσιό στικό υλικό που τόσο έχει ανάγκη σήμερα ο «λαϊκός» μας δήμαρχος! «Ετσι θα ολοκληρωθεί τον «προαναταλισμό» του στο Μαύρο Μέτωπο, που... μάλιστα προχθές το άνακκοισθόν» ο Σταλινικός!

## ΚΑΙ ΤΩΡΑ ;

Στην διακήρυξη για τον έρανο του λαϊκού κινήματος που δημοσιεύτηκε στον «Δημοκράτη» της περασμένης Τρίτης 5.10.48 είδαμε, με μεγάλη μας έκπληξη, να μη βρίσκεται και η υπογραφή του κ. Μ. Παπαπέτρου, Προέδρου του Ε.Α.Σ., με και σ' αυτή βρίσκονται οι υπογραφές όλων των άλλων «άριστων» οργανώσεων. Αυτό μάς έδειξε σε αρκετές ύποψες. Μήπως ο Έας έπαψε να είναι «λαϊκή» οργάνωση ή δεν εγκρίνει τον έρανο τούτο; Η μήπως — σύμφωνα με το άρθρο του Σιστηρίδη που δημοσιεύτηκε στον τελευταίο Θεωρητικό «Δημοκράτη» — ο Έας είναι οργάνωση δόλοτα στα χέρια των μικροαστών που μάς περιβάλλουν (το 'Ακ'Ελ) και πως «έπιδα» πάνω στη διαμόρφωση της πολιτικής μας; (και πάλι για το 'Ακ'Ελ πρόκειται). Έμεις πολλές φορές ως τα σήμερα τονίζαμε πως ο Έας δεν είναι τίποτε άλλο παρά ένας οργανισμός με μικροαστικό χαρακτήρα και πως μοναδικός του σκοπός είναι η άμβλυση της τακτικής πάλης, το σπράδιμο του ενοχιακού κινήματος μέσα στα έθνικιστικά κανάλια και πως προσπαθεί να είναι άποικιστικά το άφίονισμα των ένοχων άγγλων με συνθήματα δόλοτα άντεγοτατικά, μοροαστικά, έθνικιστικά και προδικατικά της ηγοατικής τάξης.

Τί έχουν να πουν οι 'Ακελικό-σταλινικοί για τον Έας, τώρα με την άδισιατή τους στραφή και με τα «διδάγματα» της Κομμινθός. Είμαστε περιγρηγοί να μάθουμε.

## ΚΙ' ΑΛΛΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ

Όπως τονίζαμε και σε προηγούμενες εκδόσεις του «Εργάτη» θα παρακολουθούμε άγρυπνα τη πλέρια έσοροηγή στην πράξη του συνθήματος για μπουκοτάρισμα των έχθρων του ενοχιακού κινήματος και θα χτυπούμε άνεύλιχτα κάθε παρασπονδία. Ότι σήμερα δημοσιεύσαμε δυο πεπτώσεις που άνωτατοι άκελικοί παρώντες άνοησάνε δόλοτα το σούθημα για μπουκοτάρισμα της δεξιάς και πλείρια άποικιστικά της δεξιάς στο καθόκι της. Σήμερα ένομη σ'α χέρια μας έλλη συγκεκριμένη περίπτωση που συντηνικό στέλεχος του Λευκοισθού άνόησε το σούθημα για μπουκοτάρισμα της δεξιάς. Πόσεται για τον Γεωργίου Παπαδόπουλου, έξέχον άκελικό στέλεχος του Λευκοισθού και μέλος της Τ. 'Επιτηρητικής 'Ακ'Ελ Λευκοισθού. Ο κ. Γ. Παπαδόπουλος άνοησάνε το σούθημα του μπουκοταρισματος της δεξιάς παπάγγειλε την προαίτιση σε γνωστότατο έθνικισθόνα πύφιο του Λευκοισθού. Άκόμη που χτυπητή είναι η παθήση του άκελικού τούτου στελέχους να λησθή ύπόμην το γεγονός πως ο ράφης αυτός είναι ο μοναδικός έθνικισθόνας ράφης του Λευκοισθού. Όλοι οι άλλοι στέλεχος είναι είτε άνεύλιχτοι είτε συμπαθούντες το ενοχιακό κίνημα. Καταγγέλλουμε άνοηχτα την περίπτωση του άκελικού τούτου στελέχους, που άνόησε αυτόν τον άγωνα της ενοχιακής τάξης ενάντια στους έθνικισθούς της, σ' έλους τους προλετάρους και

# Διαμαρτυρία των "Αγγλων 4διεθνιστών για το σκότωμα 200 Έλλήνων μαχητών

Το Έπαναστατικό Κομμουνιστικό Κόμμα Άγγλιας, Τμήμα της 4ης Διεθνούς, έστειλε την πιο κάτω διαμαρτυρία στον Έρνεστ Μπέδιν, ύπουργόν των Έξωτερικών της «Εργατικής» Κυβέρνησης της Άγγλιας, σχετικά με τον τυφεκισμό 200 Έλλήνων δημοκρατικών, κομμουνιστών, σοσιαλιστών και εργατικών από μέρους της Τσαλαδορο-Σοφουλικής κλίμας των βασιλοφώνων του Έλληνικού λαού :

«Έρνεστ Μπέδιν, Ύπουργόν των Έξωτερικών, Βουλή των Κοινοτήτων, Χουάιτхолл, Κόριε,

Το Πολιτικό Γραφείο του Έπαναστατικού Κομμουνιστικού Κόμματος Άγγλιας καταδικάζει την έχτέλιση των 200 Έλλήνων δημοκρατικών, κομμουνιστών, σοσιαλιστών και συντηρητικών, που ήγινε στην Άθήνα περί λίγες μέρες, και το σχέδιο για την έχτέλιση ακόμα 800 στο σύντομο κοντινό μέλλο.

Αυτό το «νόμιμος» φόνος των άνοηθέντων προς την Έλληνική Κυβέρνηση άποδεικνύει, για μια ακόμα φορά, τον στρατιωτικο-φασιστικό χαρακτήρα του καθεστώτος που ένωρηται σήμερα στην Έλλάδα. Το Έπαναστατικό Κομμουνιστικό Κόμμα Άγγλιας, σ'ας καλέει να απαιτήσετε άμεσα σταμάτημα των δολοφονιών αυτών και την άμεση άποφυλάκιση όλων των Έλλήνων εργατικών μαχητών, που το μόνο τους έγκλημα είναι πως πολεμήσανε ενάντια σ' ένα άντιδραστικό καθεστώς, που άποδείχθηκε άνοητο να τύχει της ύποστηρίξης του λαού.

Το Έπαναστατικό Κομμουνιστικό Κόμμα Άγγλιας, άπαιτεί όσως η Έργατική Κυβέρνηση της Άγγλιας πιέσει την Έλληνική Κυβέρνηση να σταματήσει τις καταδικάζεις ενάντια στους κομμουνιστές, σοσιαλιστές εργατες και τους συντηρητικούς μαχητές. Άπαιτεί από την Κυβέρνηση να δώσει κάθε βοήθεια σ' αυτούς τους καταδικασμένους εργατές, άντι να δοηθεί την Έλληνική άντιδραση στην έπιβολή της χηρωδισθής τυραννίας της, με το κατακαυτόεργημα του άνοη της εργαζόμενης τάξης της χώρας.

ΤΖΑΚ ΚΑΣΤΟΝ,  
Γενικός Γραμματέας Ε.Κ.Κ.Α.

# ΕΡΑΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΠΕΡΓΟΥΣ ΟΙΚΟΔΟΜΟΥΣ ΚΙ' ΟΧΙ ΕΡΑΝΟ ΓΙΑ ΤΟ "ΛΑΪΚΟ ΚΙΝΗΜΑ"

(συνέχεια από την 1η σελίδα)

Αυτά όλα είχαμε την έντύπωση πως τά είχε προσέξει η Συντηρητική γραφειοκρατία και πως θα φρόντιζε για τη διόρθωσή τους. Μά γελαστήκαμε, μάλλον πείσαμε τον έαυτό μας να το πιστέψουμε αυτό. Νομίσαμε πως είχε άπομείνει έστω κ' ένα μικρό ίχνος Έργατικής συνείδησης στη Συντηρητική γραφειοκρατία. Αυτή, όμως, τη θεληματική πλάμη μας, ήρθε η Συντηρητική γραφειοκρατία να μας την άφαιρέσει δόλοτα με το κοινό άνακκοισθόν που ύπέγραψε με το 'Ακ'Ελ, την Πέμ, την Έσκ και την Άδν που δημοσιεύτηκε στο «Δημοκράτη» της περ. Τρίτης, 5)10)48, και που καλούσε τους εργατες και τους εργαζόμενους, άγανακτισμένους «δικοί κ' έλλοι» στον άνοηχτο έραμο για την ένλιχση του λαϊκού κινήματος.

## ΜΟΝΟ ΑΥΤΟ ΕΜΕΙΝΕΙ!

Μιά «διδάχμιση» στις εφημερίδες και τους κινηματογράφους μάς άναγγέλει πως φέτος η νυχτερική σχολή της ΑΟΝ θα διδάσκει κ' 'Εγγλέζικα ('Ορντιναρυ κ.τ.ρ.), και γι' αυτό να... σπένουμε οι νεολοί για να μη χάσουμε την υλοισθία!

Με το σημειώμα μας αυτό δεν θέλουμε, βέβαια, να κατακρίνουμε καμιά μορφωτική προσπάθεια των λαϊκών οργανώσεων. Κάθε άλλο. Κοντά σ' άλλα κ' γλωσσολογία δεν είναι μοναδικό τ' άπομυροζούδων, κ' είναι τόσο ώφέλιμη στον άγωνα του προλεταριάτου.

Άλλά το μόνο που άπαιτούμε από τους «φίλους» και συντηρητιστές «άγγετες» της Α.Ο. Ν. είναι τούτο: Άπό πότε και πότε και πως μαρξιστικά μαθήματα έχουνε κάνει στα νιάτα — που έχουνε τη δυστυχία να αναμνησμένα στα γραφειοκρατικο-κοινοκρατικά δικά τους — ώστε να τους περισσέει καιρός και για γλωσσολογία, μουσικομαθίες, σπάρ κ.τ.ρ.; Άλλά, έχασαμε, πως η νεολαία, κατά την ήγισία της, είναι ο «φορέας» της κομμουνισθής και της «έρηνης», πράγμα τα πούναι... άμυβλίστα με τον Μαρξισμό, που διδάσκει την άμύλιχτη πάλη των τάξεων, την άναταπή του καπιταλισμού, τη δικτατορία του προλεταριάτου κ.τ.ρ.!

Σήμερα η Έργατική τάξη της Κύπρου άγνοίζεται, μ' έλλες της τις δυνάμεις, ενάντια σ' τη συνσυσταμένη αντίδραση — το Μαύρο Μέτωπο Κεφαλοκρατίας, 'Εκκλησίας και ζένης Κυβέρνησης. Οι οικόδομοι Λευκωσίας από 47 μέρες βρίσκονται στον πιο μεγαλειώδη άγωνα που κανέναν ως τα σήμερα διεδικώνοντας καλύτερα μεροκάματα, άσζηση της έσοφορής των έργοδοτών στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κατοχώρωσή τους σε περίπτωση άνεργίας κλπ. Οι οικόδομοι με τον άγωνα τους αυτό μητρώνε έπικεφαλής της οργανωμένης εργατικής τάξης για την άντιμετώπιση της έπιβουλής της αντίδρασης πάνω στις εργατικές μας οργανώσεις, άγανακτισμένοι για το τσάκιμα των έχθρων της τάξης μας. Οι οικόδομοι στον άγωνα τους αυτό, χρειάζονται, έπομένως, τη βοήθεια και το τελευταίο εργατικό, του τέλους ταύου άγρότη, μικροβιοτέχνη, διανοούμενου, μικρομαγαζάτορα, νεολαίου. Χρειάζονται τη βοήθεια τους, και οικονομική και ήθική. Έτσι και μόνο έτσι είναι δυνατό να κερδίσουμε τον άγωνα αυτό, να συντρίψουμε την αντίδραση και να έξανακκοισθόνε τα καταχθονά σχέδιά τους. Χρειάζονται, όπως είπαμε και πιο πάνω, ήθικους και υλικούς ενισχυτές.

Στην περίπτωση, όμως, της υλικής ένλιχσης των άπεργουσιών οικόδομων είναι που τρώκανε θάλασσα η Συντηρητική γραφειοκρατία. Γιατί, άντι να διοργανώσει τον άγωνα για την οικονομική ένλιχση των άπεργουσιών οικόδομων, με το άνακκοισθόν της ήρθε να τριπλάσει αυτή την ένλιχση των άπεργουσιών. Γιατί, ενώ έξερουμε πως οι άπεργουσιές οικόδομων χρειάζονται την υλική ένλιχσή τους, ταυτόχρονα, με το άνακκοισθόν του 'Ακ'Ελ, Πέο, Έσκ, Πέμ και Άδν, άντιλαμβάνομαστε πως τα λεφτά που θα δώσει ο κάθε προλετάριος δεν πρόκειται να πάνε κατ' εθέλιαν στους άπεργουσιές οικόδομων, με θά διαμεμηθούν, όπως η «καθοδήγηση» θέλει, στις διάφορες οργανώσεις και παραρυσθώνσεις, κόμματα και άνοηκτα σώματα. Γιατί, έφασαν έξερουμε πως μέσα στις συντηρητικές μας ύπαρχουσες σήμερα με-

# ΟΙ ΤΡΟΤΣΚΙΣΤΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΟΥ ΜΑΡΞΙΣΜΟΥ ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΜΑΣ ΚΙΝΗΜΑ

Η ΔΙΑΔΕΧΗ ΤΟΥ σ. ΤΟΦΛΙΑΝ ΣΤΙΣ ΣΥΝΙΣΤΗΝΙΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

Η άντιμαρξιστική αυτή γραμμή δημιουργεί μέσα στις Έργαζόμενες μάζες την άντίληψη πως ο Μαρξισμός-Λενινισμός είναι η ήθεορία του παρελθόντος και πως δεν άναποκρίνεται προς τις σημερινές συνθήκες πάλης του διεθνούς προλεταριάτου.

Η κατάσταση στην Έλλάδα ήτανε μια άκρας Έπαναστατική κατάσταση, με το τέλος του 'Ιμπεριαλιστικού πολέμου. Ποιά ήτανε, όμως, η πολιτική του Κ.Κ.Ε. μπροστά σ' αυτή την Έπαναστατική κατάσταση των Έργαζόμενων μαζών της Έλλάδας;

Άπόλυτη άρνηση της Μαρξιστικής-Λενινιστικής διδασκαλίας. Στη θέση της Έπαναστατικής άναταρπής του Καπιταλιστικού Κράτους και της δικτατορίας του προλεταριάτου, μπήκε το «Έθνος πάνω άπ' όλο», ή «συνεργασία των τάξεων» πάνω άπ' την πάλη των Τάξεων, και ή «Έθνική Ένότητα» πάνω άπ' τη δικτατορία του προλεταριάτου. Με λίγα λόγια, στην Έλλάδα γίνηκε η πιο σκανδαλωδίκη παρανόηση του Μαρξισμού-Λενινισμού, που έτοιμασε την ύποταγή των εργαζόμενων μαζών στη μπουρζουαζία.

Άπ' έτι γίνηκε στην Έλλάδα καταλαβαίνουμε πως σκόπιμα ή ήγισία του ΚΚΕ έγκατέλειψε το Μαρξισμό-Λενινισμό, κ' έδωσε 'Εθνικισθικό διέξοδο στην Έπαναστατικότητα των Έργαζόμενων μαζών, με τη συστηματική καλλιέργεια των πατριωτικών προλήψεων.

Και στις έξωτερικές ακόμα σχέσεις των Έργαζόμενων μαζών της Έλλάδας το ΚΚΕ άνόησε σκόπιμα το Μαρξισμό-Λενινισμό και τη θέση της διεθνισθικής άλληλεγγύης, καλλιέργησε και προετόμασε την ύποταγή των μαζών στον Άγγλο-Αμεοικάνικο 'Ιμπεριαλισμό ('Παπαηάπου, Βενιζέλο, Κανελλόπουλο κ.τ.λ.), έξυπνοάροντα και τα προανακκοισθόνε σπέρματα του προλεταριάτου, με τα συμπερόνα του διεθνούς 'Ιμπεριαλισμού.

Ήτανε τότε η έμπιστοσύνη των μαζών προς το ΚΚΕ ύπτε...

... λη, πού, για τον άλογο ή θήλυ λόγο, διαφωνούν, είτε με την πολιτική γραμμή του 'Ακ'Ελ, είτε για το ρόλο της Πέμ, είτε για την «σωστή» καθοδήγηση του άγροτικού κινήματος από την Έσκ, είτε για την άναγκαιότητα της σμηρινής μορφής ύπορξης της Έσκ, είτε για το δρόμο που τραβά η νεολαία μας κάτω από την καθοδήγηση της Άδν, γιατί να ύπογράφουμε αυτοί όλοι οι οργανισμοί ένα «μνημόσυνον» για την «οικονομική ένλιχση του λαϊκού κινήματος», με αξιώσεις μεριδίου σ' αυτόν τον έραμο; Βέβαια, δεν άποκλείουμε στον καθένα να δουλέψει, με τον καλύτερο τρόπο, για την έπιτυχία του έράνου για την οικονομική ένλιχση των άπεργουσιών οικόδομων. Η προηγουμένη άποψία του έράνου για το λαϊκό κίνημα όφειλεται στο ότι οι Έργατες και οι εργαζόμενοι άνοητιλφθήκανε τον παρασιτισμό των οργανώσεων που τον προκρούσανε. Γι' αυτό είσθιαματισθίκαν να προσπαθήσεν άνασθηλώσουν τον έραμο τούτο με προκλόμματα τους άπεργουσιές οικόδομων.

δεν έμπαινε ζήτημα έξουσίας γι' αυτό, μετά την άπελευθέρωση. Μόνο στέργωμα και διατήρηση της έξουσίας, ήτανε τα προάληματα που έπρεπε να διεγισία το ΚΚΕ στην άπελευθέρωση της Έλλάδας.

Γιατί δεν άγωνίστηκε να διατηρήσει την έξουσία, εφαρμόζοντας το Μαρξισμό-Λενινισμό, τη δικτατορία του προλεταριάτου δηλαδή; Γιατί έφερε, ύστερα από συνθήκη, τον 'Ιμπεριαλισμό στην Έλλάδα; Ποιά έστρηρέτηση μπορούσε να έχει το 'Ελληνικό προλεταριάτο από την «Κυβέρνηση Έθνικού Συνασπισμού» του Παπανδρέου;

Ήτανε άστική ή όχι η πολιτική του ΚΚΕ, που άπέβλεπε στην έξασφάλιση δυο ή τριών Ύπουργικών έδρών για τους άπαδούς του, την στιγμή που μπορούσε, αν ήθελε, να κρατήσει και να σταθεροποιήσει δόλοληρη την Κρατική Έξουσία, μεταβάλλοντας τον ΕΛΑΣ σ' ένα πραγματικό ταξικό στρατό του προλεταριακού κράτους;

Το ΚΚΕ, έγκατέλειψε στην πράξη το Μαρξισμό-Λενινισμό σε μια μοναδική, μπορούμε να πούμε, ιστορική στιγμή για το προλεταριάτο — καλασομένο άπο τις άστικές προλήψεις του, και κυριαρχήμον άπ' τις έθνικισθικές τάσεις του — για να οργανώσει με τους άστικούς και τους φασιστες την Έθνική Οικονομία του Κράτους, με το γων στο σύνθημα που κυριαρχούσε μετά την άπελευθέρωση, της «Έθνικής άνοικοδόμησης».

Με την έσοδο του ΚΚΕ στην Κυβέρνηση γίνονταν άρκετά δήματα προς αυτή την κατεύθυνση σε όρους του προλεταριάτου. Ο Πορφυρογένης ήτανε ο εισηγητής του Νόμου 118 («περ πλειοψηφίας προσωπικού» των καπιταλισθικών έπιχειρήσεων). Ο ίδιος σε πολλές όμιλίες του προς τους εργατες έλεγε συχνά: «Όχι πια άπεργίες!» και «δύο για την έθνική άνοικοδόμηση!» Και ρωτάμε τώρα: Άφού όσα όσα άνοησάνε πια πάνω είναι ή άδισαφιλονική ποσυνακτικότητα της πολιτικής του ΚΚΕ ύπτερας από την άπελευθέρωση, τότε πως ποίπει να νοσηματισθόνε το ΚΚΕ; Σάν Κόμμα της πολεταριακής Έπανάστασης άποκλείεται, γιατί όσους όλοκαθαρα πως κάθε έλλά ποσά τέτοια μπορούσε να είναι, το ΚΚΕ.

... τον λόγο δημιουργείται σύγχυση ανάμεσα στους εργατες για τον σκοπό του έράνου τούτου και, ταυτόχρονα, άμυφιλίες αν ο έρανος τούτος θα φτάσει ποτέ στον σκοπό του, δηλ. στους άπεργουσιές οικόδομων. Το 'Ακ'Ελ, ή Έσκ, ή Πέμ και ή Άδν πρέπει να δουλέψουν, όπως και όλοι οι όποτου μας, για την έπιτυχία του έράνου για τους άπεργουσιές οικόδομων. Μά όχι να προσπαθόνε, κομμοφραρισμένα να ξεγελάσουν τον κάθε εργαζόμενο να ένλιχθούν το Ταμείο τους — που συντρίπει ένα κομμάτι γραφειοκρατίας άργυρισθους — με το προκλόμματα της οικονομικής ένλιχσης των άπεργουσιών οικόδομων. Η προηγουμένη άποψία του έράνου για το λαϊκό κίνημα όφειλεται στο ότι οι Έργατες και οι εργαζόμενοι άνοητιλφθήκανε τον παρασιτισμό των οργανώσεων που τον προκρούσανε. Γι' αυτό είσθιαματισθίκαν να προσπαθήσεν άνασθηλώσουν τον έραμο τούτο με προκλόμματα τους άπεργουσιές οικόδομων.

Ετσι διαγράφεται σήμερα η κατάσταση γύρω από τον «Έρανο για το λαϊκό κίνημα». Γι' αυτό είναι άναγκη οι δικάφοροι γραφειοκράτες διοργανώτες να ξεκαθαρίσουν τα πράγματα και να δώσουν τη ζήτημα στη θέση τους. Και προπαντός να δώσουν στον έρανο τούτο την πραγματική του όνομασία: ΕΡΑΝΟΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΠΕΡΓΟΥΣ ΟΙΚΟΔΟΜΟΥΣ κ' όχι «έρανος για το λαϊκό κίνημα». Κι' αυτό έπιβάλλεται να γίνει άυτόμα, πολύ άυτόμα, για να έξει ο κάθε προλεταριος, άργυρης κ' εργαζόμενος για ποιά σκοπό δίνει τα λεφτά του.

Μ. ΣΥΛΙΑΝΙΔΗΣ